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Gudstjenesten til eftersyn
Der var i starten af februar 2011 et kursus på Rys -
linge højskole om gudstjenesteformer. Kurset var
arrangeret af foreningen for de grundtvigske valg-
og frimenigheder – og det var særdeles velbesøgt.
Det drejede sig om gudstjenesten i historisk og nu-
tidigt perspektiv – både højmessen og andre for-
mer for gudstjeneste; måske gudstjenester for børn
og unge eller noget helt tredje.

Det var et godt kursus, der viste nær beslægtethed
i gudstjenestens hovedtræk og stor mangfoldighed
i detaljen. Der findes steder, hvor man holder
guds tjeneste helt uden ind- og udgangsbøn. Der er
forskellige traditioner med hensyn til, hvor mange
ste der, der i gudstjenesten er korsvar. I nogle me-
nigheder bruger man ikke den apostolske velsig-
nelse efter prædiken. Der er givetvis forskellige
indledninger til altergangen. Nogle steder bliver
man siddende under postludiet, andre steder går
man ud – osv.

Fra Ryslinge Valgmenighed deltog Karen Ro  s -
ager, Asbjørn Nyholt, Rie Thygesen og underteg-
nede. I forbindelse med en efterfølgende drøftelse

i bestyrelsen blev det  besluttet, at vi i løbet af det-
te år skal bruge lidt tid på at drøfte den gudstjene-
steform, vi har – og om der er nogle detaljer, der
skal forandres?

Konfirmation i Nazarethkirken søndag den 5. juni.
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Hvis de frie menigheder har noget at bidrage med
i forbindelse med gudstjenestens udformning, så
bør ledetråden være, at vi tilstræber en gudstjene-
steform, der er enkel – uden at være simpel!

Hvad betyder det? Ja, det betyder kort sagt, at der
ikke bør være overflødige led, der bare er tom
pynt, der måske virker fremmedgørende – eller
som må ske passer til bykirker med faste kirkekor,
men ikke til landsbyforhold som vores.

Jeg vil give en kort oversigt over de led, der indgår
i den gudstjeneste, vi kender. Derefter kan vi over-
veje og drøfte, om der er noget, der bør forandres.
Oplæg og drøftelse er planlagt til søndag d. 18.
sep tember, hvor der er høstgudstjeneste kl. 9.30 og
efterfølgende kirkekaffe i Mødesalen.

Gudstjenesten og gudstjenestens form angår os al-
le. Jeg håber derfor, at mange har lyst til at være
med i denne drøftelse.

M.N.
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Prædiken i Nazarethkirken
Påskedag, 24.04.2011 Mk. 16, 1 – 8.

Når vi somme tider sender mennesker en venlig
tanke, fordi de fik særlig betydning for os, så hæn-
ger det måske tit sammen med, at de gav mere, end
vi spurgte efter.
Det kan være en far eller en mor. Det kan være en
lærer eller et andet voksent menneske, der blev et
afgørende ikon for vores vej gennem livet.

Tænker vi efter, så er det måske sådan, at hvis vi
kun får det, vi spørger efter, ja så får vi aldrig det,
vi virkelig har brug for. 
Det er godt at have forventninger, men det er end-
nu bedre, når opfyldelsen overgår de forventnin-
ger, vi kom med.

Når det sker, så oplever vi, at verden bliver større.
Så erfarer vi, at virkeligheden bliver udvidet. Så
mærker vi, at grænserne bliver flyttet – måske på
en måde, der både er skræmmende og berigende…

Skal vi tro påske-evangeliet, som vi netop har hørt,
så har de flygtende kvinder måske netop befundet

sig i et skræmmende og dragende spændingsfelt
mellem forventning og opfyldelse.

De tre kvinder Marie Magdalene, Maria Jakobs
mor og Salome kom i det tidlige morgengry ud til
graven.
De kom i et taknemligt minde om den dybde og
den fylde, deres liv havde fået i mødet med Jesus
fra Nazareth.

Men det var et minde uden håb. De kom såmænd
bare for at gøre den døde i stand. De kom så at si-
ge med ryggen til fremtiden.



4

Tænker vi på kunstneriske fremstillinger af de tre
kvinder, så er de altid afbildet hver med en krukke
af velduftende salve.
Det er et udsagn om, at de gik derud for at møde
en død; for at gøre en død i stand, for at gøre det
definitivt sidste…

De kom altså med ryggen til fremtiden. De ventede
at finde den døde, men stik imod deres forventning,
så fik de forkyndt den levende, den opstandne.

De fik altså ikke, hvad de forventede, men de fik,
hvad de havde brug for. 

De så en ung mand i hvide klæder sidde i grav-
kamrets højre side og de fyldtes med frygt. Den
hvidklædte skikkelse talte til dem. Han vidste,
hvem de søgte og forkyndte, at han var stået op fra
de døde; og at de skulle se ham, sådan som han
selv havde sagt…

Der var her en større virkelighed, der brød ind i
deres liv.

Som digteren William Heinesen, der i et stærkt og
smukt opstandelses-digt skriver sådan:

Kvinderne ved graven
atter engang det vilde græs,
tågen, regnen, det frodige mørke,
pletter af sol på dampende jord,
tavse aftners myggedans
mellem huse, hvor små børn slumrer!

Atter vågne ved hanegal
og skue havets udstrakte agre
af smilende lyn!
Cirrusskyer, fuglevinger, afsindig jubel
højt i den isblå luft!

Da går det glade galsinds musik
fængende gennem din sjæl –
fuldriggerbruset, Purcell, Händel –
rige hjerters overstadige fortrøstning:
»Død, hvor er din bråd?«
»Helvede, hvor er din sejr?«

Og i en brænding af lys over lys
aner du oprakte hænder mod dybet –
aner du frydefuldt kaldende munde –
øjne, der misser mod solen –
kvinder, samlet i en undrende klynge
foran en natsort klippehules indgang –
foran et mørke, hvor sorgen ikke mere bor…



5



6

Godt nok flygtede de fra graven – i første omgang
uden at sige noget til nogen.
For hvis dette her er sandt, hvis dødt kan blive le-
vende, så er tilværelsen dybere og mere gådefuld
og uregerlig, end de nogensinde havde tænkt.
Så er det utænkelige hændt. Så er det umulige sket.
Så er også vores tilværelse fuld af de mest utænke-
lige muligheder.

Hvor dødt kan blive levende, så er håbet trængt
ind over alt; ind i det liv vi lever her og nu – som et
udsagn om mulighed, bevægelse, forvandling også
der, hvor vi helt har givet op.

Og når vi – omsider – overgiver os til dette håb, så
forvandles frygten og stumheden; så overrumples
vi af påskeglæde, ja af påsketro.

Så går der opstandelse i alting. Så får vi vores vir-
kelighed udvidet og uddybet på en måde, der over -
går alt, hvad vi havde spurgt efter.

Så møder vi inde fra den tomme grav et dyrebart
og uregerligt håb om, at døden med Kristi opstan-
delse er overvundet – døden som alt det forstene-
de, alt det døde i os.

Men også overvindelse af den fysiske og håndfaste
død, der venter os alle. For med Kristi sejr, med
Kristi  opstandelse, er der kommet levende håb til
verden – et løfte om liv og glæde i al evighed.

Så er døden ikke bare afslutning, men også ny ska-
belse. Som det lød fra altret ved gudstjenestens be-
gyndelse:
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(Du) gjorde menneskets jordefærd
til en guddommelig fødsel midt i verden,
så hvad vi sænker ned i vor jord
under gråd og klage,
skal stige over alle stjerner
med evig frydesang til dig…

Eller som ateisten og mytefortælleren Johannes V.
Jensen, der i romanen »Kongens fald« smukt skil-
drer  døden som en sejlads, der fører til Lykkens
Land:
»Og han fløj i oprejst Stilling i den lyse Nat og da-
lede ombord på Lykkens Skib. 
De sejlede på Havet under Maanens og Stjerner-
nes Lys. Og da de havde sejlet let og længe, kom de
til Lykkens Land. Det lave Land, der har den for-
underlige Sommer.

Himlen hvælver sig med Forkærlighed over det,
Skyerne staar stille over det, Bølgerne rækker ind
og klapper den lyse Strand…
I Landet er en Fjord, der aldrig glemmes, dér står
Solens Støtter. Landets Kyster og Øer viser sig
med vidunderlig Ynde i Havet. Fjordene synger og
Sundene er som Porte ind til overflødighedens
Land…!«

Ja, for det er dette levende håb om dødens over-
vindelse, der lyder til os fra den tomme grav. Dø-
den er nok vores skæbne, men den er ikke vores
bestemmelse, for Gud har villet det bedre.

Vi fødes ikke for at dø, men for at vi skal leve for
Guds ansigt nu og i al evighed. Fordi Kristus er op-
standen!

Amen.
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Møder og arrangementer
Sommermøde 
Der indbydes til sommermøde i Ryslinge Valgme-
nighed søndag d. 21. august.
Der er gudstjeneste i Nazarethkirken kl. 13.30.
Ved det efterfølgende sommermøde i Mø -
desalen er der foredrag ved sognepræst og
forfatter Jørgen Børglum Larsen, Svend-
borg over emnet: »Nådens fortællinger.«
Han fortæller om, hvordan der også i mo-
derne litteratur findes tydelige spor af kristendom-
mens for tællinger. Disse erfaringer med forholdet
mellem litteratur og kristendom illustreres med
eksempler fra nyere, nordisk litteratur. Foredraget
munder ud i en kort præsentation og oplæsning fra
forfatterens egen seneste bog – en samling fortællin-
ger med titlen »Skyggebokser.« (Jørgen Børglum
Larsen debuterede i 1979 og har siden udgivet digte
og en ræk ke bøger med fortællinger).

Udflugt
Ryslinge Valmenigheds sommerudflugt finder sted
søndag d. 4. september. Vi deltager i Rødding Fri-
menigheds gudstjeneste kl. 11 – og spiser medbragt
smørrebrød i frimenighedens lokaler.

Undervejs hjem besøger vi Koldinghus. Pris for del-
tagelse er 250 kr. pr. person. Tilmelding senest ons-
dag d. 31. august – til Michael Nielsen, tlf. 6267 1073.

Sangaftner
Der er planlagt to sangaftner i Mødesalen i det tid-
lige efterår. Vi får besøg af to tidligere formænd/ -
kvinder for Ryslinge valgmenighed. De vælger og
kommenterer sangene – og fortæller også lidt om
de res liv undervejs.

Onsdag d. 14. september kl. 19.30:
Kirsten Kjær, Ringe.
Onsdag d. 12. oktober kl. 19.30:
Gunhild Uth, Strarup.

Thyra Rasmussen sidder ved klaveret. Man er vel-
kommen til at medbringe et instrument og spille
med. Alle er naturligvis velkomne.

Efterårsmøde
Der er efterårsmøde i Ryslinge valgme-
nighed søndag d. 2. oktober. Der er guds-
tjeneste i Nazarethkirken kl. 13.30.
Ved det efterfølgende efterårsmøde er
der foredrag ved tidl. biskop og kgl. Kon-
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fes sionarius Erik Nor mann Svendsen: »Præst for
Gud, Dronning og Fæd  reland!«
Erik Norman har været biskop i Københavns Stift.
Han har bl.a. været formand for salmebogskom-
missionen, og mange kender ham for de kirkelige
handlinger, han har forestået i kongefamilien.

Højskoleuge forår 2012
Der er – sammen med Sdr. Nærå Valgmenighed –
planlagt en højskoleuge på Marielyst Højskole på
Lolland-Falster fra søndag d. 29. april til lørdag d.
5. maj 2012. Ugen kommer til at rumme alt det
bedste i højskolen – fællesskab om sang, fortælling,
udflugt, gudstjeneste, koncert. Det endelige pro-
gram er ikke lagt endnu, det kommer i næste nr. af
dette blad.  Men sæt allerede nu kryds i kalende-
ren. Vi skal have klarhed over tilmeldingerne se-
nest 1. dec., men man er velkommen til at tilmelde
sig allerede nu – tlf. 6267 1073.  (Som tidligere del-
tagere vil vide, så ligger Højskole-ugen normalt i
sensommeren. Men den er i denne runde  lagt i for -
året, da der som tidligere meddelt bliver en tur til
Italien i efteråret 2012).

Italien efterår 2012
Som nævnt i sidste nr. af kirkebladet, så arrangerer

Ryslinge Valgmenighed i efteråret 2012 i samar-
bejde med Holstebro Valgmenighed og Ryslinge
Frimenighed  en rejse til Italien.

Programmet ligger ikke helt fast endnu, men det
kommer formentlig bl.a. til at rumme besøg i Ra-
venna, Padova, Verona og Venedig.

Henvendelse til Michael Nielsen for nærmere op-
lysning og tilmelding – tlf. 6267 1073.
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Kirkehøjskolen
Midt på Fyn

Sted: Ryslinge Valgmenigheds
Mødesal Åskovvej 2

Tidspunkt: tirsdag kl. 19-22
Mødeform: To foredrag eller foredrag

og samtale
Deltagerbetaling: 50 kr. pr. aften incl. kaffe
Arrangører: En kreds af

menighedsmedlemmer
og præster

Program:

Tirsdag d. 27. september:
»Kaj Munk« – foredrag ved efterskolelærer Knud

Tarpgaard, Vedersø.
Efterskolelærer Knud Tarpgaard har opsøgt og foto-
graferet alle »stederne« i digterpræsten Kaj Munks
dramatiske liv.

Knud Tarpgaard er en fremragende fortæller. Fo-
redraget er ledsaget af lysbilleder.

(Generalforsamling).

Tirsdag d. 25. oktober:
»En stor tvivlers forhold til kristendommen« – fo-
redrag ved Fhv. domprovst Niels Chr. Dickmeiss,
Odense.
Tro og tvivl følger hinanden som lys og skygge.
Dickmeiss fortæller om tro og tvivl hos den store
svenske forfatter Per Lagerkvist.
Per Lagerkvist modtog Nobelprisen i litteratur i
1951.
»Jeg elsker den brogede verden!« – ved bedemand
Niels Peder Holm, Kerteminde.
Han er en usædvanlig bedemand, der både synger
og optræder og har udgivet bøger. Han fortæller
med dyb alvor og stor humor om mødet med men-
nesker i  tilværelsens grænsesituationer,.

Tirsdag d. 8. november:
»Den nye Gud« – foredrag ved valgmenigheds -
præst dr. theol. Niels Grønkjær, Vartov. 
Niels Grønkjær var i mange år lektor ved det teo-
logiske fakultet i Århus. Han blev i 2005 ansat som
præst i Vartov og Københavns Valgmenighed.
Niels Grønkjær har udgivet en række bøger – se-
nest  bogen »Den nye Gud.«
Bogen har vakt debat, men har også opnået stor
anerkendelse. Jyllands-Postens anmelder skrev
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bl.a.: »En af de mest spændende teologiske bøger,
der er udkommet de seneste år, det nærmeste vi
kommer en nutidig dogmatik.

Niels Grønkjær præsenterer sin bog – og der bliver
lejlighed til samtale og debat.

Tirsdag d. 22. november:
»Koncert – og renovering.«

Vi mødes i Nazarethkirken til en indledende kon-
cert med sangeren Hanne Hammer og med orga-
nist Thyra Rasmussen ved orgel og klaver.

Hanne Hammer er uddannet i klassisk sang og er
desuden lærer i Musikskolen.

Hun synger en række sange og salmer med advent
og jul som tema.

Valgmenighedspræst Michael Nielsen fortæller om
renoveringen af Nazarethkirken, der fandt sted i
løbet af sommeren og efteråret 2010.

Derefter går vi i Mødesalen til kaffe og fælles ad-
vents- og julesang.

Tirsdag d. 6. december:
»Danskernes værdier« – foredrag ved biskop Eli-
sabeth Dons Christensen, Ribe.
Elisabeth Dons Christensen er formand for den af
regeringen nedsatte værdikommission.

Kommissionen har til opgave at rejse debat om,
hvilke værdier danskerne egentlig har.

Der bliver lejlighed til samtale og debat.

Elisabeth Dons Christensen er biskop i Ribe Stift.
Hun har tidligere bl.a. været seminarielærer og
sognepræst.Foto: Holger Bonde-Hansen.
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Nyt fra bestyrelsen
I forbindelse med generalforsamlingen d. 16.03.2011
var der genvalg til Jens Elmgreen, Karen Rosager
og Rie Thygesen.

Og efterfølgende blev konstitueringen:
Formand: Karen Rosager
Næstformand: Elin Jeppesen
Protokolfører: Asbjørn Nyholt
Regnskabsudvalg: Elin Jeppesen,

Jens Elmgreen,
Rie Thygesen

Kirkeblad og hjemmeside: Karen Rosager,
Michael Nielsen,
Rie Thygesen

Fællesudvalg: Karen Rosager,
Erik Rahn Jensen,
Lars Liengaard og
Michael Nielsen

Bygningsudvalg: Lars Liengaard,
Asbjørn Nyholt

Gamle billeder!
Hvis nogen har lyst til at se billeder fra forskellige
begivenheder i Valgmenighedens regi, så er der la-
vet et fotoalbum, som der vil være mulighed for at
blade i. Dette findes i vores Mødesal. 

KIRKEBLAD på e-mail?
Hvis medlemmer har lyst til at
mod tage kirkebladet og medde -
lelser via e-mail foreligger det
som en mulighed.
Meddel blot e-mail adresse til:
Ryslinge.valgmenighed@5750.dk

Besøg vores hjemmeside:
www.ryslinge valg menig hed.dk
Der kan man blandt meget andet læse hele kirke-
bladet.
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Orientering ved præsten
– Børnenes søndag
Søndag d. 10. april var første gang, vi forsøgte os
med at lave en søndag, der stod i børnenes tegn.

Dagen begyndte med en kort fortællende gudstje-
neste i Nazarethkirken kl. 14, hvor mini-konfir-
manderne medvirkede. Da det var Maria Bebudel-
sesdag var prædikenen fortællingen om Gabriel,
der af Gud bliver sendt til Galilæa for at overbrin-
ge Maria budskabet om, at hun skulle føde den
største konge verden nogensinde har set…

Efter gudstjenesten var vi samlet i Mødesalen. Der
var pizza og sodavand til børnene og kaffe og the
til de voksne. Dagen sluttede med, at vi fik besøg
af forstander Jesper Vognsgaard, Ollerup Efter-
skole. Han er ud over sit forstanderhverv bl.a. en
dygtig tryllekunstner og han gav både børn og
voksne en fantastisk god oplevelse.

Det var glædeligt at konstatere, at der var god op-
bakning til dagen – og endnu vigtigere – at det
blev en god dag for folk i alle aldre.

Der er allerede nu planlagt en ny »Børnenes søn-
dag« – nemlig søndag d. 20. november, hvor vi får
besøg af »Triofabula« – en kirkespilsgruppe der
opfører et skuespil om »Noahs ark«.

Nærmere herom i næste nr. af kirkebladet. MN
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Kirkelige handlinger
Konfirmation 5. juni 2011:
Frederik Andersen
Emma Rise Eriksen
Nanna Granhøj
Isabella Castro Jørgensen
Jonas Nordtorp Uth
Matilde Jæger Vistrup

Vielse:
Morten Mønsted Laursen og Pia Troldvad
26.03.2011

Begravelse/bisættelse:
Jørgen Pedersen, 04.02.2011
Asta Skovgaard Nielsen, 09.03.2011
Thorvald Nørgaard Andersen, 15.03.2011
Karen Sønderlyng, 08.04.2011
Hans Ikjær Marcussen, 12.05.2011

Præstens ferie
og fri-weekends
Jeg holder sommerferie i uge 29-30-31, dvs. fra 
d. 18. juli til den 7. august begge dage incl. I uge 29
rettes tjenstlig henvendelse til Mette Marslund, 
tlf. 6223 1613 og derefter til frimenighedspræst
Mik kel Crone Nielsen, tlf. 6267 1095.

Jeg holder efterårsferie fra d. 3.-10. oktober, tjenst-
lig henvendelse til Mikkel Crone Nielsen.
Jeg holder fri-weekend d. 24.-25. september og 
22.-23. oktober, tjenstlig henvendelse til Mikkel
Cro ne Nielsen, 6267 1095. MN
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Mødekalender
August:
Søndag d. 21. august: Sommermøde

September:
Søndag d. 4. september: Udflugt
Onsdag d. 14. september: Sangaften
Søndag d. 18. september: Kirkekaffe
Tirsdag d 27. september: Kirkehøjskole

Oktober:
Søndag d. 2. oktober: Efterårsmøde
Onsdag d. 12. oktober: Sangaften
Tirsdag d. 25. oktober: Kirkehøjskole

November:
Tirsdag d. 8. november: Kirkehøjskole

Bestyrelsens medlemmer
Elin Jeppesen, Herringe, tlf. 6227 2562
Asbjørn Nyholt, Trunderup, tlf. 6227 2519
Rie Thygesen, Ringe, 6262 2823
Lars Liengaard, Ringe, tlf. 6262 2541
Jens Elmgreen, Sølt, tlf. 6229 1380
Erik Rahn Jensen, Ryslinge, tlf. 6267 1790 
Karen Rosager, Ringe, 6262 2199
e-mail: karenrosager@gmail.com

Formand: Karen Rosager.
Næstformand: Elin Jeppesen.
Protokolfører: Asbjørn Nyholt.

Medlemmer af fællesudvalget med frimenigheden
angående kirke og kirkegård: Karen Rosager, Erik
Rahn Jensen, Lars Liengaard.
Regnskabsudvalg: Rie Thygesen, Jens Elmgren og
Elin Jeppesen.
Kirkeblad og hjemmeside: Rie Thygesen, Karen
Ros  ager, Michael Nielsen.
Valgmenighedens bygninger: Lars Liengaard og
Asbjørn Nyholt.
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Juli:
Søndag d.  3. juli kl.  9.30
Søndag d. 10. juli kl. 11.00
Søndag d. 17. juli kl.  9.30
Søndag d. 24. juli Ingen
Søndag d. 31. juli kl. 14.00

(Mikkel Crone Nielsen)

August:
Søndag d.  7. august kl. 11.00

(Mikkel Crone Nielsen)
Søndag d. 14. august kl. 11.00
Søndag d. 21. august kl. 13.30

(Sommermøde)
Søndag d. 28. august kl. 11.00

September:
Søndag d.  4. september Ingen

(Udflugt)
Søndag d. 11. september kl. 11.00
Søndag d. 18. september kl.  9.30 

(Høstgudstj. – kirkekaffe)
Søndag d. 25. september kl.  9.30

(Mikkel Crone Nielsen)

Oktober:
Søndag d.  2. oktober kl. 13.30

(Efterårsmøde)
Søndag d.  9. oktober kl. 14.00

(Mikkel Crone Nielsen)
Søndag d. 16. oktober kl.  9.30
Søndag d. 23. oktober kl.  9.30

(Mikkel Crone Nielsen)
Søndag d. 30. oktober kl.  9.30

November:
Alle helgen d.  6. november kl.  9.30
Søndag d. 13. november kl. 11.00

Gudstjenesteliste sommer 2011

Kirkebil: 6262 2815
Kirkebilen kan anvendes til alle gudstjenester
Og arrangementer. Egenbetaling 20 kr.



Telefonliste.

Præst: Michael Nielsen, Ryslinge, tlf. 62 67 10 73.
e-mail: ryslingevalgmenighed@mail.dk
Organist: Thyra Rasmussen, Ringe, tlf. 62 62 31 81.
e-mail: thyrarasmussen@hotmail.com
Kirkesanger: Karen Rosager, Ringe, 62 62 21 99.
Kirkesanger: Elin Jeppesen, Herringe, tlf. 62 27 25 62. 

Kirketjener: Aase og Bent Jørgensen, Ryslinge, tlf. 62 67 13 60.
Graver: Lone Holmegaard, Vantinge, tlf. 62 66 18 28, mobil 20 16 08 44.
e-mail: loneholmegaard@hotmail.com
Afløser for graver: Johnny Hansen, tlf. 21 65 92 61.
Renholdelse af kirke: Solveig Jensen, mobil 20 89 62 88. 
Kasserer: Lena Schmidt, Ringe, tlf. 62 62 25 72.
e-mail: Ryslinge.valgmenighed@5750.dk
Kaffe i mødesalen: Inger Fuglesang Hansen, Langholm, tlf. 62 67 11 20. 
Afløser i Mødesalen: Lise Larsen, Ryslinge, tlf.  62 67 11 68.
Formand: Karen Rosager, Boltinggård skov, tlf. 62 62 21 99.
e-mail: karenrosager@gmail.com

Hjemmeside: www.Ryslingevalgmenighed.dk

MARK & STORM GRAFISK A/S



BRYSLINGE VALGMENIGHED
KASSERER LENA SCHMIDT
KROKUSVEJ 10 . 5750 RINGE


